

价格比往年低,长沙春菜“抢鲜”上市

天气回暖,春菜供应充足 2月底3月初预计价格还将下降



扫码看视频

长沙荷花池生鲜市场,市民正在购买香椿。



“新鲜的春笋40元/公斤,我要买回去炖腌笃鲜汤,家人都爱喝!”2月12日,在长沙市芙蓉区古汉城农贸市场,摊主张先生热情地向顾客推销春笋。豌豆苗、蚕豆仁、春笋、香椿……随着气温逐渐回升,长沙的春菜已经“抢鲜”上市,价格也比往年更低,正成为餐桌上的新宠。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚 通讯员 钟珂

春菜价格走低,香椿降幅超16%

2月12日10时,开福区荷花池生鲜市场吆喝声不断,平价蔬菜菜摊老板王女士正麻利地将一把香椿装进袋里。记者注意到,这个经营面积不足5平方米的摊位前,半小时内已有7名顾客咨询春菜,都想“抢鲜”尝一口春天的味道。

“今年香椿价格更亲民了,因为天气比去年暖和,香椿产量预计增长了两成,因此每公斤价格比去年便宜了40元。”王女士边说边抓起一把香椿展示,“现在价格大约为200元/公斤,上市时间也比往年早了近半个月。现在整个菜市场就我卖春菜,其他摊主要到2月中下旬才有货。”

正在理货的王女士说,去年整个春季她卖出了近150公斤香椿,“今年更不得了了!你看这刚上市就卖掉了半袋,估计整体销量能比去年涨三成。老顾客都爱做香椿炒蛋、香椿饺子,有个大姐每周都会来买”。

在盒马鲜生华创国际广场店,记者看到,蔬菜区,芦蒿、芥菜、春笋、香椿、板蓝根青菜等时令春菜已整齐陈列在货架上。香椿149元/公斤,芦笋49.5元/公斤,苋菜17.98元/公斤,琳琅满目的春菜吸引了不少消费者驻足。

“今年春菜销售同比去年翻倍增长。”该门

店相关负责人表示,春节过后春菜已经成为最热销的商品之一,随着天气回暖,春菜的供应将更加充足,市民的菜篮子将更为丰富。

2月底3月初预计春菜的价格还将下降

美团买菜数据显示,2月1日—7日,长沙地区“春菜”相关搜索量环比增长240%,香椿、蚕豆、芥菜占据热搜前三。其中香椿销量同比激增65%,平均单价同比下降16.7%,与线下市场趋势一致。

业内人士指出,春菜以其鲜嫩的口感和丰富的营养价值深受市民喜爱。春菜的受欢迎程度不仅体现在其美味上,还反映了消费者对健康饮食的追求。随着健康意识的提升,消费者更倾向于选择新鲜、无添加的时令蔬菜,而春菜正好满足了这一需求。此外,春菜的种植技术和冷链物流的完善也为市场提供了有力支撑,确保了春菜的新鲜度和品质。

“由于去年秋冬季节天气较暖,今年春菜上市时间较往年提前了半个多月,供应量充足是价格下跌的主要原因。不过,随着春菜上市量的增加,预计2月底3月初价格还将继续下降,市民的采购热情将持续高涨。”古汉城农贸市场一摊主张先生介绍。

多地现铁路“低价票”,十几元就能跨省游

三湘都市报 2月12日讯 近日,多名网友分享“反向春运”的打折火车票,2月12日,记者检索发现,不少列车线路,十几元就能实现“跨省游”。2月12日,郴州至南昌的K442次列车硬座票2折后仅需18元;广州开往衡阳的Z4190次列车,车票以1.9折销售,折后仅14元;2月19日,由沈阳北至长春的K4115也低至2折,仅需8.5元。

反向游也催生了一批精打细算的“穷游旅行家”。“1月18日从衡阳出发,花18元到南昌看滕王阁,转乘29元绿皮车到武汉吃热干面,再搭乘凌晨特价列车去西安……全程200元跨越5个省。”刚结

束五省游的大学生小王告诉新湖南记者,“穷游”标配是折叠床垫和自热米饭,“提前查阅攻略,等着开售时间抢到的低价车票,省下的钱又可以多游玩几个城市了”。

“低价票”怎么抢?12306铁路工作人员解释,这些折扣较低的车票多集中于凌晨时段的车次,其中,非紧张时段和方向的列车都加大了折扣力度,普通列车最低折扣为2折,动车组列车最低折扣为3折。“部分车票的打折时间为春节前15天至节后25天,这是铁路部门充分利用运力资源、引导旅客错峰出行采取的措施,为旅客出行提供更多选择与便利。”工作人员说道,至于打折时间能持续多久,则要根据春运期间的客流量来决定。

■文/视频 全媒体记者 黄亚苹 实习生 梁彤

长沙无偿献血“新福利”! 累计满2000毫升免普通门诊费



扫码看视频

三湘都市报2月12日讯 2月12日,记者从长沙市血液中心获悉,在长沙累计无偿献血2000毫升(含)以上的献血者,在市中心医院、市第一医院、市第三医院、市第四医院、市中医院、市口腔医院、市妇幼保健院等7家市直公立医院就诊,可免普通门诊诊查费。血液中心相关负责人介绍,这是长沙市卫健系统为民办实事、感恩献血者的举措之一。

不久前,累计无偿献血已达6500毫升的刘女士通过“健康长沙”微信服务号,成功挂号长沙市第一医院神经内科门诊,本来需要自费支付的门诊诊查费系统显示为0元。惊喜之余,刘女士也感到浓浓暖意,“无偿献血是出于救助生命的爱心,没想过要获取回报。但作为献血者,能在细微处感受到社会的尊重与关爱,仍然感到温暖和感动”。

长沙市血液中心统计,截至2月11日,长沙已有44381名献血者累计献血达2000毫升以上,以上献血者通过“健康长沙”微信服务号,点击下方便民服务—就医服务—预约挂号,即可直接减免普通门诊诊查费。

血液中心相关负责人介绍,系统后台的献血量等相关数据是实时更新的,每日0时会将累计献血量达到2000毫升的献血者数据自动同步至减免系统,也就是说累计献血满2000毫升的第二天,献血者即可享受免诊查费权益。

据了解,在首批7家市直公立医院之外,后续免诊查费权益还将逐步向其他公立医院辐射和推广,为广大爱心献血者带来更多便利。值得注意的是,减免普通门诊诊查费不包括急诊、专家门诊、特邀门诊和名医门诊。

链接

获国家无偿献血金奖献血者凭荣誉卡可免费游园、乘车

2024年6月14日,世界献血者日,长沙血液中心向在长沙荣获国家无偿献血奉献奖金奖(累计无偿献血40次及以上)、造血干细胞捐献奖以及无偿献血志愿服务终身荣誉奖(无偿献血和造血干细胞志愿服务时间超过10年且累计时间超过2000小时,或累计时间超过3000小时的志愿者)的个人,发放了长沙市第一批“无偿献血荣誉卡”,获得荣誉卡的个人凭卡可免费进入政府投资主办的公园、风景名胜区,免费乘坐城市公共交通工具(含公交、地铁、磁悬浮等)。

截至目前,长沙已有1200余名符合条件的爱心人士申领了荣誉卡。随着免门诊诊查费这一举措的实施,长沙献血者“三免”优待政策正式落地。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 姜兰

一个月暴瘦10公斤 11岁男孩患糖尿病进了ICU



扫码看视频

三湘都市报2月12日讯 日前,长沙小男孩小乐突感乏力并伴随头痛,不久出现呕吐、呼吸加快、精神变差等情况。经湖南省儿童医院检查,小乐被诊断为糖尿病酮症酸中毒(重度),病情危急,送往ICU救治。其实,小乐早在一个月前就已经出现了多饮多尿的症状,体重在短短一个月内急剧下降了10公斤。春节期间,小乐饮食不规律,摄入了大量高糖、高脂肪食物,加速了病情的恶化。该院肝病内分泌科副主任医师郑曦表示,1型糖尿病作为一种自身免疫性疾病,通常在儿童和青少年时期发病,一方面与遗传因素有关,若家族中有糖尿病病史,孩子发病风险相对较高;另一方面,不良的生活方式,如高热量饮食、缺乏运动、作息不规律等,都可能成为诱发疾病的“导火索”。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 柳娜 李雅雯